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Най-любимият празник на учениците
- 24 май, тази година беше отново цветен
и изпълнен с гордост. И тази година шес-
твие премина по централната улица на
града по случай празника на светите бра-
тя Кирил иМетодий, на българската азбу-
ка, просвета и култура и на славянската
книжовност. Представителното празнич-
но шествие, в което се включиха учили-
щата - над 500 ученици и всички учители,
бе водено от фанфарния състав и мажо-
ретките на гимназията. Всички участни-
ци в 24-майското шествие, развявайки
знаменца, балони ифлаери, марширува-
ха по улица „Трети март“ и централния
площад „Възраждане“. Блоковете и на
двете училища СУ „Максим Райкович“ и
НУ „Цани Гинчев“ предвождаха знаме-
носци, развяващи гордо знамената на
съответното училище, ученици носеха и
плакати с ликовете на своите патрони -
нашите възрожденски учители архиман-
дритМаксимРайкович иЦани Гинчев. Ре-
дицата на отличниците също марширу-
ваше в предните позиции, последвана от
всички останали ученици по класове. В
предните редици шестваха за последен
път като ученици и порасналите момиче-
та и момчета от 12 „а“ и 12 „б“ класове на
гимназията със своите класни ръководи-
тели. Развълнувани деца и учители с
огромни букети, махаха на събралата се
публика родители и гости на града, апло-
диращи празнично шестващите учили-
ща.

Празникът се пренесе в салона на чи-
талище „Напредък-1870“, където започ-

на тържеството в чест наСолунските бра-
тя, написали нашата азбука преди веко-
ве. Родолюбивите наследници на ляс-
ковските книжовници поднесоха концерт
с много песни, танци, стихове в прослава
набългарското четмои писмо. Те бяха по-
здравени от кмета на Община Лясковец
д-р Ивелина Гецова, която в словото си
каза: „Пожелавам на всички здраве и все
така с творчески плам да съхранявате
българската културна идентичност! На
вас, скъпи ученици, освен здраве, поже-
лавам отлични резултати в овладяване-
то на науките! Помнете своя род и език, и
винаги почитайте този ден, защото той е

празник на българската чест и сила!“.
Пребогатият концерт на децата видя и
Областният управител на Великотърнов-
ска област инж. Георги Гугучков, който е
възпитаник на лясковското начално учи-
лище. Празникът на Кирил и Методий, на
българската азбука, просвета и култура и
на славянската книжовност, естествено
бе открит с „Химн на Кирил и Методий“, в
изпълнение на училищния хор на по-
голямото школо. Празничната програма
на гимназистите включваше също лите-
ратурна композиция „Голи сабез книги на-
родите“, изпълнение на стиховете
„Слънцето и книгата“, „Кирил иМетодий“,

„България“, на песните „Вече мога да че-
та“, „Аз съм българче“, „Една българска
роза“, „Я, кажи ми, облаче ле бяло“,
„Пътувам по света“, както и три танца на
мажоретния състав „Звездички“, които
представиха и нестинарството в тради-
циите на българина. Буровчетата от НУ
„Цани Гинчев“ изненадаха публиката с
разнообразна програма, включваща те-
матични с празника изпълнения, с които
също славиха делото на първоучители-
те. Програмата бе подготвена от клубо-
вете за личностно развитие „Родолю-
бие“, „Прозорец към света“ и „Таланти-
но“. Децата от началното училище из-
пълниха „Родна реч“, „Звуци и букви“,
„Ден, ден славен“, „Златни букви“, „Сла-
ва, слава пеем днес“, „Моята родина“ и
много други и приключиха празничния
концерт с песента „Моя страна, моя
България“.

Тържествен концерт в прослава наКи-
рил и Методий се състоя и в село Джулю-
ница, в самото навечерие на празника. В
салона на местното читалище „Пробуж-
дане-1896“ се събраха малки и по-
големи деца, за да пеят, танцуват, декла-
мират, да покажат сценки и всичко науче-
но от своите учители. Празничната про-
грама поднесоха възпитаниците на дет-
ската градина „Сладкопойна чучулига“ и
учениците наОбединеноиновативно учи-
лище „П. Р. Славейков“. Децата получиха
поздравление и от кмета д-р Гецова, коя-
то уважи празника им и поднесе също по-
здравителниадреси надиректори и чита-
лищнидейци.
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Красиви, стилни, с изискани костюми
и тоалети и развълнувани в празничната
вечер, младите хора дефилираха пред
множеството горди от това, че приключ-
ват своето средно образование. СУ „Мак-
сим Райкович“ те завършват с профил
„Икономическо развитие“ - специалност-

та на випускниците от 12-ти „а“ клас и сме-
сена паралелка „Моделиер-технолог на
облекло и машинен оператор“ - про-
филът на 12-ти „б“ клас. По килима щас-
тливо усмихнати и доволни от успехите
на своите питомници преминаха и техни-
те класни ръководители - Николай Бана-
баков иТихомирТотев.

Директорът на училището и кметът на
общината чакаха на откритата сцена зре-
лостниците, връчвайки импразничен пла-
кет и цветя и поздравявайки персонално
всеки от тях. Младежите бяха поздраве-
ни и напътствани за последен път от ди-
рек тора на гимназията Даниела
Арабаджиева, веднага след което лек
дъждец очерта пътя им, по който тръгна-
ха към утрешния ден. Получиха и много
аплодисменти от публиката, броиха до
12 няколкократно, снимаха се за спомен
и организирано бяха ескортирани до Ка-
лоянова крепост за своята приказна бал-
на нощ, преди да открехнат вратата към
света на зрелостта.

Две паралелки випускнициизпрати та-
зи година с червен килим и звездно шоу
обществеността в Лясковец. На централ-
ния площад „Възраждане“ да видят дефи-
лето на звезднитемомичета имомчета се
събраха много лясковчани и гости на гра-
да. Главната улица „Трети март“ се из-
пълни с модерни возила, които с надути
клаксони сигнализираха за парада на
младостта и красотата.Много емоции, ба-
лони, пъстра арка, цветя и музика из-
пълниха пространството в центъра на
града. По червените пътеки преминаха
тридесет и девет дванадесетокласници,
чиито имена бяха обявени от водещите
на шоуто Деница Дикова и Кристиян Ива-
нов.
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Навръх Световния ден на физическа-
та активност - 10 май, деца и учители от
лясковската детска градина „Пчелица“ от-
криха обновените спортни площадки в
детското си заведение. Лентата преряза-
ха кметът на Община Лясковец д-р Иве-
лина Гецова и директорът на ДГ „Пчели-
ца“ Анка Иванова. За спортния празник,
протекъл под наслов „Весел старт“ деца-
та бяха поздравени от кмета и получиха
подарък. За откриването на новите игро-
ви площидетската градина посрещна гос-
ти от училищното настоятелство, родите-
лите на децата, баби, дядовци, братчета
и сестрички на малчуганите, както и коле-
ги на учителския екип.

За радост на деца, родители и учите-
ли, новите площадки станаха факт, бла-
годарение на спечелен от Община Ляско-
вец проект ималчуганите от четирите гру-
пи на детската градина, над 100 деца, ве-
че могат да се радват на новите придо-

бивки. С изпълнението на строително-
ремонтните дейности по проект „Ремонт
и благоустрояване на площадки за игра
на открито в детски градини в град Ляско-
вец“ бяха благоустроени зони с четири
площадки за игра във вътрешния двор на
детското заведение. Новите съоръжения
са с функции люлеене, пързаляне, пазе-
не на равновесие, катерене, балансира-
не, логически игри, общуване и колектив-
ни игри. Къмплощадките за игра са осигу-
рени също съоръжения, подходящи за
достъп и занимания на деца със затруд-
нени двигателни функции. Направено е
ново парково обзавеждане, поставени са
ударопоглъщащинастилки в зоните за бе-
зопасност на съоръженията, изградени
са нови красиви алеи и площадки с на-
клон за отводняване. С изпълнението на
строително-монтажните работи са осигу-
рени благоприятни и безопасни условия
за игра, като облагородената площ е от
1600 кв. м от дворното пространство Про-
ект „Ремонт и благоустрояване на пло-
щадки за игра на открито в детски гради-
ни - град Лясковец”, бе финансиран по
Програма за развитие на селските райо-
ни 2014 - 2020 година и имаше за цел да
придадемодерен облик на детските игри-
ща.

Пролетният спортен празник бе от-
крит с весел танц на балетната група,
функционираща към детската градина.
Организираните спортни надпревари про-
текоха смного изненади задецата и роди-
телите, които по групи и заедно с майки и
татковци участваха в спортните игри, про-
текли в обновените зони за спорт и забав-
ления. Децата от четирите групи „Микима-
ус“, „Снежанка“, „Слънце“ и бъдещите
първокласници от „Мечо пух“, направля-
вани от своите учители, спортуваха и се
забавляваха до насита, впускайки се в
състезателни надпревари с топки, кону-

си, обръчи, скачаха с чували и въженца и
участваха вмного други разнообразни иг-
ри. Накрая бяха почерпени и похвалени
за уменията си, получиха имедалиибало-
ни, пяха и танцуваха за финал с песента
„Хвърчило“.

За своите десет години съществуване
Съборът на овцевъдите е бил винаги
съпътстван от фолклорен конкурс с хиля-
ди участници певци, танцьори, инструмен-
талисти и тази година над 2500 самодейци
от всички етнографски области представи-
ха красотата на българския фолклор,
включвайки се във фестивала „Заблеяло
ми агънце“. Успешно участие в него за по-
реден път записаха и нашите танцьори от
„Лудо младо“ - близо 50 деца, които си спе-
челиха втора награда в своята възрастова
група в раздел танцово изкуство. Лясков-
ска община бе представена и от по-
възрастните певици от пенсинерските клу-
бове „Зора“ и „Мазневска чешмичка“, а за
най-малките много забавления и уроци по
родолюбие организира в Детската твори-
телница Николай Марков, ръководител на
лясковския клуб „Младетнограф“.

Най-голямото пролетно събитие на от-
крито в България записа своето единаде-
сето издание. Хиляди посетители, учас-
тници, гости, ценители на фолклора и ис-
тинското българско видяха атрактивните
състезания и селскостопанските изложе-
ния, занаятчийските подредби и трапезите
с българска екологично чиста храна. Наци-
оналният събор на овцевъдите край Пет-
ропавловския манастир в Лясковец бе от-
крит от съпредседателя на НОКА Симеон
Караколев, от официални гости и разбира
се от кмета-домакин д-р Ивелина Гецова.
По традиция над поляните се понесе не-
повторимия звук на гайдата и чановете на
кукерите, прогонващи злите сили в нача-
лото на събора.

Над 1000 овце и кози, селектирани от
над 30 породи от различните видове, както
и коне, магарета, теленца, можехада се ви-
дят тази година, като в изложението учас-
тваха животновъди от цяла България. По-
казани бяха и 100 овчарски кучета, учас-
тници в атрактивни демонстрации, както и
коне тежковози за обичайните състезания
по теглене, а красивите животни от школа-
та на прабългарите „Багатур“ за поредна го-
дина ни върнаха вдревните временана ха-
новете, където велики войни, смели ама-
зонки, опитни ездачи и омайни самодиви „о-
живяха“. В различни атрактивни състеза-
ния фермери от цялата страна показваха
умения в трите дни на събора. Проведоха
се надпревара по обезкостяване на агнета,
по ръчно доене и стрижба на овце, състе-
зание за най-вкусни сирена, кашкавали и
оригинални продукти от овче и козе мляко,
надпревара за най-тежък коч и най-новото
- избиране на калоферска коза с най-
дълъг косъм. 12 производители на млечни

продукти участваха в конкурса за най-
добро сирене, кашкавал и оригинален про-
дукт от овче/козе мляко. Първото състеза-
ние за най-дълъг косъм при Калоферска
дългокосместа коза постави рекорд - изме-
рената дължина при пръча Джони от фер-
ма „Колчакови“, с. Калугерово се оказа це-
ли 64 см. 166-килограмовият Коци пък е
най-тежкият коч в тазгодишната надпрева-
ра и донесе на собственика сиВеселинДи-
митров от с. Слънчево награда от 1000 ле-
ва. В състезанието по ръчнодоене се вклю-
чиха 12 фермери от различни краища на
страната. Победи Хасан Ахмед от с.
Вълчин. Бой-
ко Димитров
от с. Боренци
с п е ч е л и
състезанието
п о р ъ ч н а
стрижба.

Н а в р ъ х
Гергьовден
за изгладне-
лите гости на
форума 2000
порции кур-
бан чорба бя-
ха раздадени
за здраве и
берекет, На-
шите кули-
нарки от село
Козаревец
също готвиха курбан, правиха и различни
вкусотии - баници, ориз, фрикасе и най-
различни ордьоври с ястия от кокошка, раз-
казвайки на посетителите за традицион-
ния си празник в Козаревец - Ден на коко-
шата чорба. Разбира се, сготвиха и казан с

кокоша чорба по своята местна рецепта,
подредиха и етнографска изложба, в която
атракцията беше квачка с пиленца. В етно-
зоната, наречена „Чифликът“ - място за се-
дянки и кулинарни празници, заедно с тях и
други майсторки на черпака презентираха

типичните за своя регион празниции гозби.
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Танцова школа „Ритъм“ град Ляско-

вец отново се представи на ниво в нацио-
нална надпревара и донесе слава наЛяс-
ковец и читалище „Напредък-1870“.
Навръх Международния ден на балета,
бе открит Националният танцов фести-
вал „Магията на танца“. В престижния
фестивал в Шумен участваха балерини-
те от лясковската школа, възпитанички
на Валя Атанасова и Габриела Карчева и
спечелиха две високи отличия. Целта на
събитието е популяризиране на младеж-
кото любителско творчество, обмяна на
информация за развитие, нови стилове и
постижения в различните танцови на-
правления.

Форумът се проведе в два дни в зала
„Арена Шумен“ и записа поредно ХVII-то
издание. Националният фестивал се
организира от Община Шумен и Общин-
скиямладежкидомив годините се е нало-
жил с авторитета и организацията си. „Ма-

гията на танца“ за пореден път събра за
изява състави и формации от цялата
страна. Лясковската школа се конкурира
с още 25 танцови формации от Шумен,
Айтос, Варна, Велики Преслав, Добрич,
Мездра, Поморие, Разград, Русе, Силис-
тра, Търговище и други. Близо 200 учас-
тници се изявиха в три жанра - съвремен-
ни, характерни и улични танци, разпреде-
лени в четири възрастови групи.
Изпълненията на участниците бяха оце-
нявани от жури с председател проф.
Анелия Янева, преподавател по съвре-
менни танци в Югозападния университет
„НеофитРилски“ вБлагоевград.

Нашите момичета завоюваха в раз-
дел съвременни танци третомясто за сво-
ето изпълнение на танца „Летете птици“.
За отличното представяне на „Тарантела“
в раздел характерни танци си спечелиха
второ място, като наградите им бяха под-
крепени с купи и грамоти.
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Средно училище „Максим Райкович“
за четвърта година организира в навече-
рието на Гергьовден празник, който по тра-
диция преминава под наслов „Зелен, зе-
лен Гергьовден“. На гергьовския празник,
организиран от началните учители, учи-
лищния психолог и логопеда на гимназия-
та, присъстваха и децата от начално учи-
лище „Цани Гинчев“, както и по-малките
хлапета от детските градини „Пчелица“,
„Радост“ и Славейче“. Специален гост бе-
шеи кметът наОбщинаЛясковецд-р Гецо-
ва, директори и колеги от детските гради-
ни в града, родители и граждани. Приве-
тствие за „Добре дошли“ отправи старши
учителят Марияна Бъчварова, а д-р Гецо-
ва пожела на децата да са здрави, да рас-
тат знаещи и можещи и да пазят нашите
традиции, свързани с християнските праз-
ници. С погачи, както повелява традиция-
та, домакините дариха своите приятели от
началното училищеидетските заведения.

Тържеството включваше и тематични с
празника изпълнения на гимназистите -
стихотворения, сценка „Свети Георги и
Змея“, песен за Гергьовден и танц „Нести-
нарки“.

Всички празнуващи се залюляха и на
традиционна Гергьовска люлка, завърза-
на в двора на училището. Люлката върза
учителят Ивайло Маринов, а украсата й
направиха деца и учители. Окичена със
здравец, билки и зеленина, люлката тра-
диционно залюлядецата за здраве ибере-
кет. В народните представи се вярва, че
древната сила на растенията ще се
възпроизведе и върху човека и ще го дари
смного късмет и здраве.

След като всички децаи ученици се по-
люляха на красивата люлка, нафинала на
празника се залюля и хорце по зелената
морава, а други деца предпочетоха да се
забавляват със спортни игри, организира-
ни от учителите пофизическо възпитание.

11май е историческа дата в календара
на българската култура - Ден е на Светите
братя Кирил и Методий и професионален
празник на тези, които служат на писмено-
то слово, като го съхраняват и разпрос-
траняват с идеята то да пребъде.

За своя професионален празник три-
мата библиотечни специалисти, работе-
щи в лясковската читалищна библиотека
Милена Маринова, Красимира Голакова и
Габриела Ангелова посрещнаха гости -
своите малки читатели. Освен, че активно
работят с деца и провеждат смного любов
инициативата Маратон на четенето, орга-
низират за малчуганите мини-мобилни
библиотеки и ред други изяви, те са хора-
та, които запленяват децата на Лясковец,
показвайки им чудния свят на книгите в
детския отдел на библиотечната сграда. И
за своя празник те се срещнаха отново с
малки бъдещи читатели. Гостуваха им лю-
бознателните дечица от група „Слънчо” на
ДГ „Радост”. Бъдещите първокласници се
включиха във весел карнавал на книжките
и приказните герои, които домакините бя-
ха подготвили специално за повода. Дет-
ският празник започна с играта „Приказно
магично колело”, което децата завъртаха
и на всяко от тях се падна различна загад-
ка - да познае заглавие на приказка по
илюстрация от нея, да отгатне гатанка, да
декламиралюбимо стихотворение, да спо-
дели кой е любимият му приказен герой и
много други.След като показаха колко доб-
ре се справят с предизвикателствата,
възпитаниците наПенка Койнакова танцу-
ваха и се забавляваха облечени в костю-
ми на приказни герои. След като полуду-
ваха в ролята на принцеси, пирати, при-
казни феи, Спайдърмен и различни жи-
вотни от страниците на приказките, деца-
та с любознателност разгледаха и детския
отделнабиблиотеката.На сбогуване полу-
чиха подаръци и възхитени от преживяно-
то, обещаха да станат читатели, веднага
щомнаучат буквите.

В библиотеката гостуваха и по-големи
деца - ученици от трети клас на СУ „Мак-
симРайкович” с класен ръководителСвет-
лаБонева. Децата се включиха в традици-
онната инициатива „Библиотекар за един
ден” и имаха възможността да обслужват
читатели, предлагаха им книги за четене и
търсиха конкретни заглавия от даден ав-
тор. Учениците се научиха и да регистри-
рат нови потребители, като сами направи-
ха читателски картони на своите съучени-
ци и записаха в тях заетите книги. Всички
много бързо усвоиха подреждането на кни-
гите в Детския отдел и с радост помогнаха

на библиотекарите да вмъкнат върнатите
четива. С голямо внимание и без никакви
грешки отделиха българската, чуждата и
отраслова литература и така направиха
своите първи стъпки в професията. Те за-
радваха екипа на библиотеката със свои-
те тематични рисунки, специално подгот-
вени за празник на библиотекаря. За бла-
годарност, че се включиха в инициативата,
децата получиха книгоразделители, един
от които донесе на своя притежател без-
платен годишен абонамент. Няколко дни
преди празника, библиотечните специа-
лист бяха посетени и от второкласниците

отНУ „Цани Гинчев” с кла-
сен ръководителДаниела
Бърнева. Повод за посе-
щението им и запознава-
не с професията „Библио-
текар” бе и включването
им в кампанията за кари-
ерно ориентиране „Мис-
ля за моето бъдеще”. И
тъй като библиотекарска-
та професия е една от
най-древните в света, бе-
седата започна с разказ
за историята на книгата
от древността до наши
дни. Децата научиха и за
организацията на работа
в една библиотека, както
и правилата за обслужва-
не на читателите. Научи-
ха, че освен традицион-
ната услуга заемане на
книги за вкъщи, в библио-
теката се предоставя и
свободен достъп до ин-
тернет и компютърни
услуги, изготвят се тема-
тични и библиографски
справки, организират се
срещи с писатели, чете-
ния, представяне на кни-
ги, конкурси, творчески ра-

ботилници и много други. За децата беше
любопитно да узнаят и какво образование
е необходимо за професията „Библиоте-
кар” и каква специалност се изучава за
придобиване на професионална квали-
фикация. Всички заедно разгледахамного
от цветните книжки с приказки, както и ин-
тересните енциклопедии и за благодар-
ност поднесоха персонални грамоти на
библиотекарите за тяхното гостоприе-
мство. От своя страна домакините споде-
лиха, че се надяват да са породили жела-
ние у децата да изберат един ден, именно
тяхната професия за бъдещото си кариер-
но развитие.

Библиотечните специалисти организи-
раха и книжно предизвикателство „Най-
активен читател”, което целеше насърча-
ване на децата към четенето. Всеки учас-
тник в предизвикателството трябваше да
си вземе книга и след като я прочете да я
маркира в своята персоналнаПънч-карта.
В предизвикателството се включиха 29 чи-
татели, предимно на възраст от 9 до 12 го-
дини и прочетоха общо 361 книги. Победи-
тели в надпреварата са Олга Дермишкова
от трети клас, която за поставения срок
има 32 прочетени книги. Следва я
четвъртокласничката Мария Пангелова,
която прочете 30 книги, а на трета позиция
е Сияна Балакева от трети клас с 29 про-
четени книги. Четвърта в класирането еНе-
хирИсмаилова с 25 книги, а следнея се на-
реждат Кристина Георгиева с 24 и Катрина
Чамуркова с 23 прочетени книги. Поощри-
телни награди получиха още четирима
много четящи ученика с по 15 четива и то-
ва са Кристина Димитрова, Мартин Буруд-
жиев,МартинаКряжеваиХристомираКра-
лева. Всички получиха от библиотечните
специалисти грамоти и награди, а учите-
лят Миленка Николова, която също учас-
тва в инициативата, заслужи от организа-
торите специални благодарности и апло-
дисменти. Тя доказа, че личният пример е
най-добрият учител.
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Две са най-престижните награди в кон-
курса - Специалната награда на кмета на
Община Лясковец и Специалната награ-
да на Областния управител. Тази година
носителна губернаторската наградаеде-
сетокласничката Елица Иванова Данева,
възпитаничка наПГСАГ„АнгелПопов“, ко-
ято е озаглавила творбата си „Има една
магия, наречена български фолклор“.
Специалната награда на кмета заслужи
също художничка десетокласничка от
ПГСАГ „Ангел Попов“ - ДесиславаМирос-
лавова Атанасова с творбата си „Клетва
за вярност“.

Победител в групата на най-малките е
осемгодишната Данимира Гигова от „Га-
ля Димитрова Арт-студио“, В. Търново.
Второто място си поделиха трима рав-
ностойни художници - Полина Захариева
и Преслав Трифонов от горнооряховско-
то ОУ „Ив. Вазов“ и Ивайла Първанова от
свищовското селоМорава, възпитаник на
тамошнотоОУ „Св. Св. Кирил иМетодий“.
На трето място журито, също затруднено
в избора си, постави творбите на две ху-
дожнички, рисуващи към Младежки дом,
В. Търново и това са Елица Трифонова от
четвърти клас и третокласничката Веро-
ника Кавлакова. Поощрения в тази група
бяха дадени на двама от най-малките
участници - шестгодишната възпитанич-
ка наМладежки дом, В. ТърновоМихаела
Цанкова и на първокласникаМартен Кал-
чев отОУ „Ив. Вазов“, Г.Оряховица.

От години в групата на най-големите
участват творби истински шедьоври, кои-
то представят предимно учениците от
професионалната паралелка по моден
дизайн на великотърновското училище
„Ангел Попов“. Много от тях през години-
те са били и носители на кметската награ-
да и тази на областния управител. Тази го-
дина изборът беше прекалено труден за
оценяващите. Три десетокласнички
възхитиха журито със своите прекрасни
произведения - това саИвона-СиянаСта-
нева, Карина Русанова и Анелия Борисо-
ва, които в този ред заслужиха първо, вто-
ро и третомясто. С поглед на истински ху-
дожници и трите са уловили всеки де-
тайл, рисувайки български девойки, на-
гиздени в пъстри народни носии, с шеви-
ци, ширити и гайтани, украсени с пендари
и чапрази, показвайки красота, хармония
и „Българска гиздосия“, както едно от мо-
мичетата е нарекло творбата си.

Творбите в областния конкурс за уче-
ническа рисунка се оценяват от жури с
председател главният експерт от Облас-

тна администрация доц. д-р Цанко Сте-
фанов. Конкурсът бе иницииран, с целде-
цата и младежите да се научат да позна-
ват и съхраняват българските традиции и
да ценят богатството на българския бит,
фолклор, култура. Вече пет години малки
и по-големи художници успяват да пока-
жат колко добре са запознати с всичко
българско и родно.

При средношколците на първо място
са произведенията на три осмокласнички

-Габриела Райчева от ПГСАГ „Ангел По-
пов“, ПамелаМилкова - от Център за под-
крепа на личностното развитие, Г. Оряхо-
вица и Йоанна Костадинова от СУ „Иван
Момчилов“, гр. Елена. Второ място си
поделят отново двама участници в над-
преварата - Жулиета Иванова от пети
клас и Марин Кушев от шести - и двамата
възпитаници на лясковското СУ „М. Рай-
кович“. На трета позиция е рисунката
също на автор от шести клас на СУ „М.
Райкович“ - Бояна Пенева, която си поде-
ля отличието с Преслава Станева от
осми клас наПГСАГ „АнгелПопов“. И в та-
зи възрастова група оценяващите опре-
делиха няколко поощрения и те са за пе-
токласничките Севджан Ниязиева от П.
Тръмбеш и Сияна Бончева от Елена, как-
то и за момиче от осми клас от Павликени
- КатяЯнкова.

И тази година за вниманието на жури-
то и експертнатаму оценка се бориха уче-
ници от общо 19 училища на територията
на област В. Търново, като с най-много
творби се включиха художниците от ляс-
ковското СУ „М. Райкович“, от търновско-
то „Бачо Киро“ и децата отОУ „Ив. Вазов“,
Г. Оряховица. Рисунки представиха уче-
ници и от съседните Г. Оряховица, В.
Търново, Елена, Златарица, Павликени,
ПолскиТръмбеш,Свищов. Тази година за
призовите места се състезаваха 110 ри-
сунки. С най-много творби за пореден път
са най-малката група художници І-ІV клас
- 67 на брой. 34 произведения представи-
ха средношколците от V-VІІІ клас, а най-
големите ученици от ІХ-ХІІ клас изпрати-
ха 9 красиви картини. Преценката на спе-
циалистите е, че децата дори в малките
класове, познават традиционния бит, по-
минъка, ритуалите и християнските ни
празници и всичко, което е типично като
обичаи в родните им места, е намерило
място в техните произведения. С много
любов и усет към красивото, творците са
успелидаизобразят народниобичаи,ше-
вици, музикални инструменти, носии от
различни фолклорни области, красотата
на българската природа и много други.
Заглавията на творбите са показателни -
„Българска девойка“, „Момиче с рози“,
„Среща на чешмата“, „На мегданя“, „С
България в сърцето“, „Национална но-

сия“, „Тракийска носия“, „Празник на гра-
динаря“, „Гергьовска люлка”, „Нестинар-
ки”, „На хорото“, „За вода“, „Еньова буля“,
„Бъдни вечер“, „Кукери”, „Гроздобер”,
„Сурваки”, „Лазарка”, „Великден” и много
други.

И тази година учениците от Велико-
търновска област отново рисуваха и пред-
ставиха своите шедьоври за участие в
надпревара, протичащаподнаслов „Фол-
клорните традиции в моя роден край“.
Областният конкурс за ученическо твор-
чество обхваща творби на автори, които
се състезават в съответните си възрасто-
ви групи, като право да се включат в
съревнованието имат всички учащи се от
първи до дванадесети клас. Инициатива-
та е на Община Лясковец, подкрепена от
Областна администрация, и тази година
конкурсът бе организиран за пети път.

Плакети, дипломи и медали призьо-
рите получиха от председателя на чита-
лището-домакин, от кмета на Общината
и от кмета наДрагижево. Грамоти за учас-
тие получиха и всички дошли да се вклю-
чат във фолклорния празник. За добро
настроение на всички бе поканен и гост-
изпълнител на песенно-танцовото съби-
тие и тази година да весели и самодейци,
и публика, се падна на търновския „Радо-
мира“ Бенд.

Наградата за цялостно представяне
е за читалище „Просвета-1894“, с. Води-
ца, община Попово, което като институ-
ция бе представено от най-много твор-
чески колективи, а за най-атрактивен из-
пълнител наградата отнесе ГАФ „Фол-
клорен извор“ от свищовското селоЦаре-
вец, които заплениха зрителите със сце-
нично поведение. Наградата на общин-
ския кмет д-р Гецова грабна танцовият
състав за автентичен фолклор „Жарава“
от село Хаджидимитрово, а специалният
приз на драгижевския управник Мариян
Попов е за Група за обработен фолклор
„Зорница“ от село Пчелище. Специални-
ят си приз журито даде на малката певи-
ца отДрагижевоНиколСтоянова.

Най-малки участници в празника бя-
ха Никола Бонев и Мая Атанасова - се-

демгодишни изпълнители от горнооря-
ховския ДФТС „Приключенци“ и от драги-
ж е в с к а т а ДФ Г „ К и т ч и ц а “ . Н а й -
възрастният изпълнител в прегледа тази
година беше Тинка Попова от ГОФ „Цвет-
ница“, Церова кория.

При групите за обработен фолклор
първенци са ЖПГ „Росалица“ от свищов-
ското Хаджидимитрово, втори са „Гайта-
ни“ от Килифарево, а трети в тази катего-
рия журито подреди казаревските певи-
ци от ГНП „Авлига“. При по-младите учас-
тници до 18-годишни в категория обрабо-
тен фолклор първата награда грабнаха
чудесните млади певици от драгижев-
ското читалище - ДФГ „Китчица“. Втори
са връстниците им от ДФГ „Изворче“, се-
ло Водица, а трето място журито не при-
съди. При групите за изворен фолклор
най-високото отличие е за ГАФ „Фолкло-
рен извор“, село Царевец, община Сви-
щов. Втори се класираха Групата за ав-
тентичен фолклор от русенското село
Пиргово, а на трета позиция е лясковска-

та група „Росна
китка“ при клуба
на пенсионера
„Мазневска чеш-
мичка“. При соло-
вите изпълне-
ния на възрас-
тните надпрева-
рата приключи с
първо място за
Детелина Йор-
данова от Хад-
жидимитрово ,
втори е Илия
Илиев от Пирго-
во и трети в кла-
сацията е Ста-
нимир Иванов от
Шереметя. При
малките певци
до 18-годишни
индивидуални
изпълнители в
челните позиции
са Деница Бан-
кова отЦаревец,
Рая Исянкова от
Долна Оряхови-
ца и дует Мели-
са Ахмедова и
Ванеса Генова
от селото домакин на фестивала. С
първо място при танцьорите е долнооря-
ховският колектив - ДЮТС „Пъстреница“.
На второ място се нареди ДЮТА „Дунав-
ска младост“ от град Свищов, а трети се
класираха децата от ДФТС „Приключен-
ци“, гр. Горна Оряховица. При танцовите
клубове победител е Клуб за народни хо-
ра „Хайдена хорото“ от селоВодица, вто-
ри са ТК „Радомира“, с. Церова кория, а

трети в кла-
сацията жу-
рито постави

джулюнските танцьори от клуб „Палит-
ра“.

Тазгодишният четвърти Регионален
преглед на музикалното самодейно из-
куство „Пеем и танцуваме” събра за сце-
нична изява 420 певци и танцьори намег-
дана в селоДрагижево.Освен домакини-
те от групата за обработен фолклор „Де-
телина” имладите певици отДетскафол-
клорна група „Китчица“, в надпреварата
се включиха и участници от Лясковец и
лясковските села Козаревец, Мерданя,
Джулюница, както и от селища на общи-
ните Горна Оряховица, Велико Търново,
Габрово, Левски, Севлиево, Свищов, По-
пово, Русе - 60 изпълнения солови, дуе-
ти, групови от различните населени мес-
та. 15 бяха танцовите формации, 22 пев-
ческите, 18 индивидуалните и няколко ду-
ета. Откриването на музикалния форум
направи читалищният председател Ма-
рия Петрова, а кметът на Община Ляско-
вец д-р Ивелина Гецова и кметът на село
ДрагижевоМариянПопов поздравиха са-
модейци и публика. Песенно-танцовият
форум се провежда по традиция в наве-
черието на празника на селото и тази го-
дина той отново предшестваше Денят на
светците Константин и Елена. Тази годи-
на в надпреварата се включиха и из-
пълнители от по-далечни краища, не са-
мо от региона, което показва, че фо-
румът постепенно се разраства. Прег-
ледът на музикалното изкуство има кон-
курсен характер и тази година отново
впусналите се в надпяване и надиграва-
не бяха оценявани от тричленно профе-
сионалножури с председател доц.Митко
Димитров - преподавател във ВТУ и чле-
новеМария Петрова - музикален педагог
и хореографътПетърПетърчев.
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